

市公安局党委副书记、政委赵中国做客民生在线 回应网友关心的热点问题

年内完成市内主要道路智慧门牌换装



早报7月27日讯 7月27日下午，市公安局党委副书记、政委赵中国做客民生在线，围绕“锚定‘提升作风能力、锻造公安铁军’这一目标，高点站位、高标推进，突出实干、注重实效，推动‘作风能力提升年’活动走深走实”主题与网民进行在线交流。

推进智慧门牌建设

针对网友提出的居民楼门牌缺损严重问题，赵中国答复，青岛市现有门楼牌是1995年按照政府工作安排统一批量钉挂的，后期又根据实际情况不断查漏补缺。随着社会发展，公安部和省厅提出推广使用二维码门牌指导意见。这两年青岛市公安局就智慧门牌建设做了大量的前期准备工作，基本完成了标准地址和智慧门牌的系统建设，确定了智慧门牌的样式和规格。目前智慧门牌建设已完成招标工作，正在按计划持续推进，力争年内完成市内主要道路智慧门牌换装工作，并由点及面，持续落实各类门楼牌的安装、补全等工作。



市公安局党委副书记、政委赵中国(左)做客民生在线。观海新闻/青报全媒体记者 魏想轩 摄

提高警惕阻断电诈

有网友反映，“计划从银行贷款，但需要等很长时间。我就在网上搜索了贷款公司，留联系方式。很快就接到贷款公司电话，表示可以尽快放款，但得交保金，想问问这些贷款公司是不是骗人的？”针对这一问题，赵中国答复道，根据描述，网友遇到的应该是电信网络诈骗的一种典型手段，骗子经常会通过电话、短信、网络的形式向群众发送贷款广告，他们多会打着“无抵押、低利息、放款快”等旗号，吸引有贷款需求的人群通过登

录虚假贷款平台或是下载手机APP方式，办理所谓的贷款。期间，会让贷款人支付“手续费”“好处费”“验资款”“保证金”等费用，以达到诈骗钱财的目的。目前，此类诈骗方式占全部电信网络诈骗案件数10%左右。赵中国提醒网友，放款前先交钱的就是骗子，切勿相信电话、短信、网页上的贷款广告，应拨打相关银行官方客服电话核实，避免造成财产损失。如有贷款需求，请到正规金融机构进行办理。不要在任何贷款公司网页输入银行卡密码、验证码等重要信息。如遇到可疑情形或不慎被骗，请保留证据并立即报警。

松岭路限速暂不调整

交通秩序、老旧小区停车难等，是网友比较关心的问题。

互动中，有网友提出，崂山区域内的滨海大道限速应恢复时速80公里，以提高通车率。对此，赵中国解释，近年来，随着崂山区经济中心的东移、北移，松岭路周边大型企业不断增加，外来务工人员逐年增多。松岭路作为连接辖区南北区域的主要通道，中重型货运车辆、大中型客运车辆通行较多，交通压力逐年增加。目前，松岭路道路状况良好，但车辆行驶速度较快，周边村庄路口、小型隐蔽性交叉口较多，交通方式混杂，货车、客车、摩托车、电动车在道路上竞相行驶，是交通安全隐患排查整治工作的重点道路之一。崂山分局交警部门在青岛市市政工程设计研究院的协助下，对包括调整松岭路限速值在内的道路安全隐患进行全面整改。鉴于限速后对道路安全保障作用较为明显，经认真研究调查，暂不宜对该路段的限速进行调整。

(观海新闻/青报全媒体记者 梁超)

“民生在线”下期预告

网谈时间：7月28日(周四)下午2:30—4:00
网谈单位：济南铁路局青岛站

打造“海洋研学旅游首选目的地”

青岛研学旅游节启动 多项活动邀你来

早报7月27日讯 为打造“海洋研学旅游首选目的地”，7月27日，由山东省文化和旅游厅指导，青岛市文化和旅游局、青岛市教育局主办，即墨区人民政府承办的2022年“青岛研学旅游节”启动仪式在即墨古城环秀门广场隆重举行。

启动仪式上，为青岛市研学旅游示范营地——明月海藻世界和青岛市博物馆等20家青岛市研学旅游示范基地、青岛昌乐二中高级中学等6家“第三届省级中小学生优秀研学课程”获奖单位颁发了奖牌；市文化和旅游局发布了2022年“青岛研学旅游节”活动方案和青岛研学旅游地图；海洋科研院所和海洋研学旅行基地代表共同开启了“探秘蓝色海洋”

研学旅游活动；启动仪式上，同步启动了第二届青岛海洋研学旅游设计大赛。

本次活动的一大亮点是海洋科研院所和海洋研学旅行基地深化合作，共同研发出海洋研学旅游课程，将联合举办“探秘蓝色海洋”主题活动。“探秘蓝色海洋”研学旅行首发团“海洋小科学家”活动也正式发布，活动由海洋科研院所和海洋研学旅行基地联手打造，参加活动的中小学生既可以亲身体验海洋科学实验，又可以直观感受到海洋世界的魅力。本次活动发布了手绘版“青岛研学旅游地图”和电子版青岛研学旅游地图，汇集了全市27家研学旅行示范基地、营地、8条海洋研学旅行线路、100多家

重点推荐研学旅行基地。

2022年“青岛研学旅游节”是青岛市2022年文化和旅游惠民消费促进活动的重要内容，是激发旅游市场活力，促进文旅消费，帮助广大青少年开阔眼界、增长知识，提高社会责任感、创新精神和实践能力重要举措。据悉，本次“青岛研学旅游节”由启动仪式、“惠玩研学旅游”“中小学生研学实践节”等系列主题活动组成，其中，“惠玩研学旅游”将打造一批“青岛市研学旅行示范基地（营地）”，举办第二届青岛海洋研学旅游设计大赛，通过线上、线下相结合的方式吸引市民和游客利用周末和节假日时间参加研学旅行活动。(观海新闻/青岛早报记者 张倩)



“无痕旅游” 美丽的不仅是风景

早报7月27日讯 随着青岛暑期旅游旺季的启动，青岛街头的游客明显增多。岛城各大景区在抓好疫情防控的基础上，规范做好景区旅游服务，让文明旅游与优质服务成为景区最美风景。

免门票政策实施后，崂山风景区全员上岗，加班加点为前来游玩的游客提供优质服务。同时，为了方便游客游玩，保护自然环境卫生，崂山风景区大力推行“绿水青山无痕旅游”活动，在景区随处可见工作人员身披绶带引导游客免费领取景区发放的环保垃圾袋，这些方便袋全部是可降解材料制成，安全环保。这一举措不仅让景区环境更为整洁，减轻了高山垃圾处理的负担，还增强了游客的文明意识。“景区提供免费垃圾袋，小小的细节大大的用处，真的是太方便了。”市民张先生告诉记者。

青岛海昌极地海洋公园积极参与倡导文明旅游活动，增强公众文明意识，营造良好的文明旅游氛围。记者在景区看到，多个显著位置都张贴、摆放着文明旅游的宣传材料。据工作人员介绍，景区为进一步营造浓厚的文明旅游氛围，提升公民旅游文明素质和旅游服务质量，还会定期组织工作人员和志愿者开展文明告知、文明提醒、旅游咨询、秩序维护等志愿服务。

(观海新闻/青岛早报记者 袁超)

帆船周定档 赛事数量创新高

第十四届青岛国际帆船周·青岛国际海洋节8月5日启幕

早报7月27日讯 7月27日上午，记者从市政府新闻办召开的新闻发布会上获悉，2022第十四届青岛国际帆船周·青岛国际海洋节将于2022年8月5日至14日在青岛奥帆中心举行。

本次活动以“传承奥运、扬帆青岛，活力海洋之都、精彩宜人之城”为主题，聚焦提升“帆船之都”综合实力、形象魅力、发展活力，今年帆船周·海洋节有三大亮点：一是帆船时尚、海洋特色主题更加鲜明，举办“十九赛一营”，涵盖六大赛事、交流、文体、商贸活动；二是体育赋能经济作用更加突显，实施“体育+”战略，通过体育跨区域合作、多

业态融合、品牌联动等，以体育消费激发城市经济发展活力；三是服务国家发展大局更加主动，落实“走在前、开新局”要求，聚焦黄河流域生态保护和高质量发展，联合沿黄九省(区)搭建交流合作平台，首次举办沿黄河流域体育与活力城市青岛对话。

帆船赛事是帆船周·海洋节的核心板块，在去年“十一赛一营”基础上，今年增加到“十九赛一营”，赛事数量创历年之最。中国帆船城市超级联赛将第二次亮相，该赛事是中帆协重点打造的专业龙骨帆船联赛，青岛站作为该赛事的第二站，将有上海、广州、深圳、青岛、厦门、

苏州、海口、衢州、北海、泉州、珠海、鞍山、锦州、沅江和澳门特别行政区15支城市代表队参赛，“青岛·帆船之都”代表青岛出战。

海洋文化活动多样。结合青岛奥帆海洋文化旅游区5A景区创建，以奥帆中心为主阵地开展系列文体活动。8月6日举行“帆船之都”海上巡游嘉年华，百余艘大小帆船队将畅游浮山湾。联合市委宣传部、市摄影家协会，举办帆船周·海洋节摄影大赛，吸引国内外摄影爱好者用镜头记录“帆船之都”运动之美。

(观海新闻/青岛早报记者 刘世杰)